
 

学习情景四  登记账簿 

一、单选题 

1．总账、库存现金日记账和银行存款日记账应采用（  ）。 
A．活页账   B．订本账  
C．卡片账    D．以上均可 

2．（  ）采用三栏式明细账。 
A．应收账款明细账  B．营业外收入明细账 
C．管理费用明细账   D．原材料明细账 

3．明细账一般采用（  ）。 
A．活页账   B．订本账  
C．卡片账    D．以上均可 

4．启用会计账簿时，应当填写（  ）。 
A．账簿启用及经管人员一览表 B．科目汇总表 
C．经管人员一览表 D．记账人员一览表 

5．（  ）采用多栏式明细账。 
A．生产成本明细账 B．短期借款明细账 
C．应付账款明细账  D．原材料明细账 

6．库存现金日记账必须（  ）结计出余额。 
A．每日   B．每周 
C．每旬    D．每月 

7．账簿中的文字或数字不要顶格书写，一般占格宽的（  ）。 
A．1/2   B．2/3 
C．1/3   D．3/5 

8．在登记账簿时，如果经济业务发生日期为 2010 年 6 月 3 日，编制记账凭证日期为 6
月 6 日，登记账簿日期为 6 月 7 日，则账簿中的“日期”栏登记的时间为（  ）。 

A．6 月 3 日  B．6 月 6 日 
C．6 月 7 日   D．6 月 6 日或 6 月 7 日均可 

9．卡片账一般适用于账页需要随着财产物资的使用或存放地点的转移而重新排列的明细

账，如（  ）。 
A．应收账款明细账 B．库存现金日记账 
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C．固定资产总账   D．固定资产明细账 
10．年终结账，将余额结转下年时，（  ）。 

A．不需要编制记账凭证，但应将上年账户的余额反向结平才能结转下年 
B．应编制记账凭证，并将上年账户的余额反向结平才能结转下年 
C．不需要编制记账凭证，也不需要将上年账户的余额结平，直接注明“结转下年”

即可 
D．应编制记账凭证予以结转，但不需要将上年账户的余额反向结平 

二、多选题 

1．账簿按用途分为（  ）。 
A．备查账   B．分类账  
C．总账    D．序时账 

2．明细分类账的账页格式主要有（  ）。 
A．三栏式   B．多栏式  
C．数量金额式   D．活页式 

3．采用数量金额式的明细账一般有（  ）。 
A．实收资本明细账  B．原材料明细账 
C．库存商品明细账   D．应付账款明细账 

4．采用多栏式的明细账一般有（  ）。 
A．生产成本明细账  B．管理费用明细账 
C．制造费用明细账   D．应交增值税明细账 

5．采用三栏式的明细账一般有（  ）。 
A．实收资本明细账  B．短期借款明细账 
C．预收账款明细账   D．应付账款明细账 

6．下列项目中，属于会计账簿基本内容的是（  ）。 
A．封面   B．扉页  
C．账页   D．账页格式 

7．结账前的对账包括（  ）。 
A．账证核对   B．账账核对  
C．账实核对    D．账表核对 

8．银行存款日记账是根据（  ）逐日逐笔登记的。 
A．现金收款凭证  B．相关的现金付款凭证 
C．银行存款收款凭证  D．银行存款付款凭证 

9．银行存款日记账的登记方法正确的是（  ）。 
A．由出纳人员进行登记 
B．其借方根据银行存款的收款凭证或现金的付款凭证登记 
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C．其贷方根据银行存款的付款凭证登记 
D．出纳人员应定期与会计人员登记的银行存款总账核对相等 

10．结账时，应当划通栏双红线的是（  ）。 
A．12 月末结出全年累计发生额后 
B．各月末结出本年累计发生额后 
C．结出本季累计发生额后 
D．总账账户年终结账时 

三、判断题 

1．出纳员应在库存现金日记账每笔业务登记完毕，即结出余额，并与库存现金进行核对。 
 （  ） 
2．三栏式账簿是指具有日期、摘要、金额三个栏目格式的账簿。 （  ） 
3．备查账簿应以审核无误的会计凭证作为依据。 （  ） 
4．会计账簿是整个会计核算的中心环节，因此会计对外提供信息的主要方式就是会

计账簿。 （  ） 
5．在会计核算中，既要求进行金额核算，又要求进行实物数量核算的各种财产物资，应

使用数量金额式明细分类账。 （  ） 
6．账账核对就是指企业银行存款日记账与银行对账单的核对。 （  ） 
7．红色墨水仅限于在借方栏登记贷方数，在贷方栏登记借方数。 （  ） 
8．凡是明细账都使用活页式账簿，以便于根据实际需要，随时添加空白账页。 （  ） 
9．会计账簿的主要作用就是把会计凭证所记载的大量而分散的经济资料，通过一定的程

序，加以归类整理，进行登记，以便为日常管理和编制报表提供分类、系统的资料。 （  ） 
10．年度终了，应编制记账凭证把上年账户余额结平，并结转下年。 （  ） 

四、简答题 

1．怎样开启新账簿？ 
2．账簿的内容有哪些？填写的依据是什么？ 
3．明细分类账有几种格式？分别怎样选择使用？ 
4．对账的内容有哪些？怎样对账？ 
5．什么叫结账？怎样进行月结、季结和年结？ 

五、实训题 

【实训一】 
1．实训目的：掌握三栏式库存现金日记账和银行存款日记账的登记方法。 
2．实训资料：情景三的练习任务三会计凭证的填制和审核实训中，红旗公司 2010 年 10
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月“库存现金”、“银行存款”账户的期初数据及根据有关经济业务所填制的银收、银付、现

收、现付记账凭证。 
3．实训要求：根据资料登记红旗公司 2010 年 10 月“库存现金”日记账、“银行存款”

日记账（如表 4-1 和表 4-2 所示），并于月末进行结账。 
【实训二】 
1．实训目的：掌握三栏式明细账、数量金额式明细账和多栏式明细账的登记方法。 
2．实训资料：情景三的练习任务三会计凭证的填制和审核实训中，红旗公司 2010 年 10

月“应收账款”、“原材料”、“生产成本”等明细账户的期初数据及根据有关经济业务所填制

的记账凭证。 
3．实训要求 
（1）根据编制的凭证，登记“应收账款”三栏式明细账（如表 4-3 和表 4-4 所示）。 
（2）根据编制的凭证，登记“原材料”数量金额式明细账（如表 4-5 和表 4-6 所示）。 
（3）根据编制的凭证，登记“生产成本”、“制造费用”、“管理费用”等多栏式明细账（如

表 4-7 至表 4-10 所示）。 
【实训三】 
1．实训目的：掌握依据记账凭证登记总账的方法，并能进行总账与明细账的账账核对。 
2．实训资料 
（1）情景三的练习任务三会计凭证的填制和审核实训中，红旗公司 2010 年 10 月“应收

账款”、“原材料”等总账账户的期初数据及根据有关经济业务所填制的记账凭证。 
（2）本情景实训二中，“应收账款”三栏式明细账（如表 4-3 和表 4-4 所示）、“原材料”

数量金额式明细账（如表 4-5 和表 4-6 所示）。 
3．实训要求 
（1）根据资料登记“应收账款”、“原材料”三栏式总账（如表 4-11 和表 4-12 所示）。 
（2）按规定对账簿进行结账。 
（3）根据以上资料编制“应收账款”、“原材料”总账所属明细账发生额及余额核对表（如

表 4-13 和表 4-14 所示）。 
【实训四】 
1．实训目的：掌握查找错账的方法，能够对不同类型的错账使用相应的更正方法进行更

正，并根据更正后的会计分录登记账簿。 
2．实训资料 
（1）红旗公司 2010 年 9 月发生的部分经济业务，如下： 
①1 日，现金报销销售科广告宣传用品 590 元。 
②1 日，提现 3000 元备用，现金支票号 6987521。 
③3 日，行政科岳成报销差旅费 1700 元，并退回现金 300 元。 
④4 日，行政科刘法等预借差旅费 7000 元，开出现金支票支付，现金支票号 6987522。 
⑤5 日，公司会议室装修花费 6420 元，以银行存款支付，转账支票号 369478。 
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⑥6 日，购入空白支票等凭证 52 元。 
⑦7 日，以银行存款购入办公用计算机一台 4500 元，转账支票号 369479。 
⑧8 日，以银行存款支付广告费 500 元，转账支票号 369480。 
（2）根据以上经济业务编制的会计分录（代记账凭证），如表 4-15 所示。 
（3）红旗公司 2009 年 9 月发生的以上经济业务根据填制的记账凭证登记总账，如表 4-16

至表 4-20 所示。 
3．实训要求 
（1）将经济业务、记账凭证和所登账簿进行核对，找出记账凭证和所登账簿中存在的错

误，在表 4-15 的“备注”栏中对错误进行文字描述，并说明相应的错账更正方法。 
（2）对于所发生的错误，采用相应的错账更正方法进行更正。需要填制更正凭证的以表

4-21 所示的更正会计分录用纸代替。 
 
表 4-1 

 库存现金日记账     26               
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表 4-2 
    银行存款日记账     45 

 
 

表 4-3 
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表 4-4 

 
 
表 4-5 
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表 4-6 

 
表 4-7 
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表 4-8 

 
 

表 4-9 
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表 4-10 

 
 
表 4-11 
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表 4-12 

 
 
表 4-13 

 
 
表 4-14 
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表 4-15 

 
 
表 4-16 
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表 4-17 

 
 
表 4-18 
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表 4-19 

 
 
表 4-20 
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表 4-21 

 
 


